

# 请记住这些年轻的逆行英雄!

## 凉山森林火灾牺牲消防员最后的朋友圈让人泪目

1个80后,24个90后,2个00后,27名凉山州森林消防支队的消防队员最终没能从火场归来,而他们的平均年龄只有23岁,最小的仅19岁。3月30日18时许,四川省凉山州木里县雅砻江镇立尔村发生森林火灾,着火点在海拔3800余米左右。3月31日下午,扑火人员在转场途中,受瞬间风力风向突变影响,突遇山火爆燃,多名扑火人员失去联系。

截至4月1日18时30分,30名失联扑火队员遗体已全部找到,包括27名森林消防员和3名地方扑火人员。奔赴火场前的最后一条朋友圈,最后一条微信,与家人的最后一次通话,成了这30位英雄留给人们最后的音讯。 青年报记者 钟雷 整理报道



难忘的一天!!!跋山涉水走了将近15个小时,全身都已经不是自己的了,但是沿途原始林区的风景还是很美丽的,很多人应该一辈子无法领略吧!PS:最后两张图是今晚的栖息...

刚刚在享受半个月一次的周末轮休,又有火情。兄弟们太想我了,带上我的扑火服,直接把车开到家门口来接我。这就是基层消防指战员的日常,盐焗,我们又...

重点是最后一张图,这发型,这气质

### 最后的音讯

#### 新婚消防员的朋友圈全是任务照

“难忘的一天,跋山涉水走了将近15个小时,全身都已经不是自己的了,但是沿途原始林区的风景还是很美丽的,很多人应该一辈子也无法领略吧!PS:最后两张图是今晚的栖息……”这条朋友圈来自在救火行动中牺牲的凉山州森林消防支队西昌大队四中队中队长张浩。照片中的他身着消防服,坐在一段断木上,疲惫的神情中透着自信。

张浩的朋友圈封面是夕阳下他与妻子的婚纱照,刚结婚不久的他,最近在朋友圈的每一条动态都是在任务途中,“刚刚在享受半个月一次的周末轮休,又有火情。兄弟们太想我了,带上我的扑火服,直接把车开到家门口来接我。”另一张满手泥灰的朋友圈配文则是“这得洗好几次才干净”。

#### 救火后衣服没来得及洗便再赴火场

凉山州森林消防支队西昌大队三中队中队长蒋飞飞发布的最后一条朋友圈同样是奔赴火场的画面。“再出发,求安慰。”同时配发的是一段深夜行车的视频,这条朋友圈的发

布时间停留在凌晨2时09分。他还给自己这条朋友圈留言:前三天连打了两场,回家衣服泡起来还没洗呢又通知走了。然而最终,他却没能回家洗完那件衣服。

1993年出生的消防员汪耀峰,在前往木里县前也刚完成一次救火。汪母称,3月30日儿子曾给家人发短信,说刚救火回来,马上又要赶去木里县救火。作为凉山州森林消防支队西昌大队四中队三班的副班长,汪耀峰及时赶到了木里县,却没能平安归来。

#### 通讯员殉职前仍惦记拍摄火线照片

在火灾中遇难的还有今年24岁的战士代晋恺。他来自凉山州森林消防支队机关警勤排,是凉山州森林消防支队的新闻报道员,作为前往现场的通讯员,3月31日上午9点19分,他发给一名记者几张火灾现场的照片,并表示现在信号不好,网络很差。

上午9点25分,代晋恺告诉联系的记者其还在往火场走。9时30分许,他在微信上告诉记者他正在木里森林火灾现场。“我拍了火线照片就发给您”这成了代晋恺在微信上留下的最后一句话。

### 伤心的人

#### 一场大火后他失去了27个兄弟

两个月前刚刚离开凉山州森林消防支队的大刘,因为这一场大火失去了27个兄弟。在得知木里森林火灾中有27名森林消防队员牺牲后,他辗转难眠,裹挟着浓烟的大火,还有令人窒息的高温萦绕在他脑海中。

殉职名单中的27个名字,年纪最大的,是个小女孩的父亲,每次任

务后,说起“我家那娃娃”,被熏黑的脸上总会扯出一抹温暖的微笑。年纪最小的,则是他印象中那个精力旺盛的19岁男孩。

“原来难过到极限,是哭都哭不出来。”看着西昌殡仪馆内放着的兄弟们的照片,大刘有点恍惚,“说好的一起喝酒,他们却永远地留在了那里。”

### 【新闻链接】

#### 牺牲者被评为烈士 当地群众自发为英雄送行

4月1日下午,应急管理部将官网和官方微信的主色调改为黑白。据《凉山日报》官方微博4月2日消息,今日上午,十一届州政府第31次常务会议在西昌召开,专题研究木里“3·30”森林火灾中牺牲人员申报评定为烈士的相关事宜,认为杨达瓦、邹平、捌斤三位同志符合评定烈士的相关条件及要求,决定以州政府名义报省政府审批。

而在此次森林火灾扑救中牺牲的另外27名凉山森林消防支队

官兵,已经通过相关渠道上报评定烈士。

据央视新闻官方微博消息,4月2日凌晨,载有30名四川木里县森林火灾失联人员遗体的车队抵达西昌市。当地群众自发守候在街头,送别英雄。道路中间,摆放了菊花,白色的条幅上写着“救火英雄一路走好”,还有人点燃了蜡烛,摆作心的形状。当运送遗体的车队驶过,众人高呼:“英雄,一路走好!一路走好!”

### 【最新消息】

## 木里森林火灾明火已全部扑灭 牺牲人员家属陆续抵达西昌善后

凉山彝族自治州人民政府新闻办公室2日下午召开新闻通气会,通报了木里森林火灾最新情况和牺牲人员善后工作进展。

凉山州木里县“3·30”森林火灾应急协调工作领导小组介绍,2日当天,通过低空和地面人员全力扑救,整个火场明火已全部扑灭,火场已得到全面控制,现转入清理余火和探搜火场阶段。

“应急管理部南方航空护林总站派出5架直升机开展空中侦察、吊桶

灭火作业。截至下午3时,5架直升机共飞行14架次,洒水22桶,约65吨。”凉山州安全生产监察执法支队支队长唐毅介绍,600余位地面扑火人员仍奋战在灭火一线,全面清理火点、烟点,配合直升机空中洒水作业,确保扑灭一段巩固一段,严防死灰复燃。

此次森林火灾造成27名森林消防队员和3名地方干部群众牺牲,2日凌晨1时20分,第一批转运的23具牺牲人员遗体护送至西昌市殡仪馆,除一具遗体尊重家属要求安置在

木里县,其余6具遗体将于2日20时左右送抵西昌。

通气会上介绍,有16名牺牲人员家属今日陆续抵达西昌,公安人员已对首批转运的23位牺牲人员DNA分型检测完毕,并对7名先期抵达西昌的牺牲人员家属采集血样样本,进行实验室比对认定。后续牺牲人员家属DNA比对工作也在抓紧进行。

凉山州政府按照一名牺牲人员一个服务小组的要求成立专门工作组,抽调医护和心理辅导人员组成服

务小组为牺牲人员家属提供全方位服务。凉山州政府副秘书长吉木子拉介绍,州政府和森林消防相关单位已为30名牺牲的救火英雄启动烈士申报程序。

目前,四川省人民政府依法成立了凉山州木里县森林火灾调查组,将对此次火灾起火原因、救火过程、应急救援等工作依法调查,针对火灾过程中的爆燃等细节问题组织专家论证,相关调查结果将及时向社会公布。 据新华社电